
 
 

                                                                                                                                        

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 12 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL DÍA 18 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LAS 

COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y VIGILANCIA Y OBRAS Y 

SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE LA APROBACIÓN DE LA 
SEXTA PROPUESTA DEL FONDO IV 2022. 

ACTA NÚMERO 12 

E X T R A O R D I N A R I A  

ASUNTO:  

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LAS COMISIONES UNIDAS DE 

HACIENDA Y VIGILANCIA Y OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE LA APROBACIÓN 

DE LA SEXTA PROPUESTA DEL FONDO IV 2022. 

En la Ciudad de Río Grande, Zacatecas, siendo las diez horas con ocho minutos del día 

dieciocho del mes de julio del año Dos Mil Veintidós, reunidos en  la Sala de Cabildo, los 

Regidores que integran el R. Ayuntamiento Constitucional 2021-2024, la  LICENCIADA 

FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA, Síndica Municipal  bajo la dirección del C. 

LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA, Presidente Municipal de Río Grande, asistido por 

el LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ, Secretario de 

Gobierno Municipal, con el propósito de celebrar Sesión Extraordinaria número DOCE bajo 

el siguiente: 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista 

2.- Declaración de quórum legal e instalación de la asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

4.- Análisis, discusión y aprobación del dictamen de las Comisiones Unidas de Hacienda y 

Vigilancia y Obras y Servicios Públicos, respecto de la aprobación de la sexta propuesta del 

Fondo IV 2022.   

5.- Clausura de la Sesión. 

El señor Presidente Municipal CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO 

CÓRDOVA LONGORIA: Buenos días señoras y señores regidores,  me permito dar lectura al 

fundamento legal, para llevar a cabo la sesión extraordinaria número 12 de este republicano 

Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, Zacatecas, con fundamento constitucional en el 

artículo 115, fracción I y II de la Constitución Federal, artículo 119, fracción I de la 

Constitución Política del Estado de Zacatecas, el artículo 48 fracción I, 49, 50, 51, 52, 58, 

párrafo segundo, 60, 80 fracción II, 81, 84 fracción IX, 86 fracción I, IV y V,  87 del párrafo 

primero y segundo 88, 89 y 100 de  fracción II, III, IV, XVII y XVIII de la Ley Orgánica del 

Municipio en vigor, en los artículos 11, 12, 21, 22, 24, 56, 57 fracción I, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 

64, 65, 66, 67, 68, 69 y 70 del Reglamento Interior del Republicano Ayuntamiento de Río 

Grande, Zacatecas, da principio a esta Sesión para lo cual solicito al secretario del 

Ayuntamiento, sírvase  pasar lista de presentes e infórmeme si existe quórum legal para 

decretar la instalación de la asamblea municipal, adelante  secretario. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Muchas gracias, muy buenos días regidoras y regidores, 

síndico, presidente municipal, con su permiso procederé a pasar lista de asistencia.                                                                                                                                                                    

PASE DE LISTA 

PRESIDENTE MUNICIPAL ASISTENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA PRESENTE 

SINDICO MUNICIPAL  

CIUDADANA MAESTRA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ 

ZAVALA 

PRESENTE 

REGIDORES  

CIUDADANO JACOBO ESPINO RANGEL  PRESENTE  

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY 

JIMENA RAMÍREZ DUARTE 

PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE 

EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA 

PRESENTE 

CIUDADANA EVELYN ARRIAGA GARCÍA PRESENTE 

CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO CEBALLOS PRESENTE 

CIUDADANA HILDA MORENO PRESENTE 

CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO 

AGUILAR 

PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES 

PRESENTE 

CIUDADANA DULCE CRISTAL RAMÍREZ BONILLA PRESENTE 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH 

SAMANIEGO HERNANDEZ   

PRESENTE 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ 

MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 

PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIÉRREZ LUNA PRESENTE 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Le informo señor presidente que se encuentran 16 
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integrantes de este Republicano Ayuntamiento presentes,  por lo cual ha lugar a declarar 

quórum legal. 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, nos ponemos de pie por favor, habiendo 

quórum legal para sesionar, me permito declarar formalmente instalada esta sesión de 

cabildo, siendo las diez horas con ocho minutos del día dieciocho de julio del año dos mil 

veintidós y válidos los acuerdos de que ella emanen, muchas gracias. 

 

SESIÓN 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos al punto número (inaudible)  

CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: el 

siguiente pago, es el pago correspondiente al pasivo de la segunda estimación de la obra de 

mejoramiento de viviendas afectadas por inclemencias climáticas en Rio Grande, Zacatecas y 

sus comunidades, bajo el amparo contrato 2022/PMO/01/024. El siguiente pago es el pago 

correspondiente al pasivo de la segunda estimación (inaudible) en el panteón municipal 

Fraccionamiento Los Indios Río Grande, Zacatecas, por una cantidad de Dos Millones 

Quinientos Mil Pesos, el siguiente es referente a la construcción de guarniciones al interior 

del panteón municipal, Fraccionamiento Los Indios Río Grande, Zacatecas, por una cantidad 

de Un Millón Cuatrocientos Mil Trescientos Cuarenta y Tres, dando un total de Cinco Millones 

Ciento Cuarenta y Seis Mil Doscientos Veinticinco 85/100 M.N, por lo anterior expuesto y con 

fundamento en lo dispuesto por los artículos 87 y 88 fracción segunda y 89 de la Ley Orgánica 

del Municipio, que los integrantes de las Comisiones de Hacienda y Vigilancia y de Obras y 

Servicios Públicos, nos prometimos someter a consideración del pleno lo siguiente: Acuerdo 

Primero y Único.- Se aprueba el punto por UNANIMIDAD, así lo acordaron y firman los 

ciudadanos regidores, regidoras integrantes de la comisión de Hacienda y Vigilancia y 

Comisión de Obras y Servicios Públicos de este R. Ayuntamiento, es cuánto señor presidente. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIA POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente 

Municipal: Dos dudas que tengo yo ahí mi Síndico, la primera es, ¿no viene considerado lo de 
la Comisión Federal de Electricidad? 

CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: No, no 

viene considerado, nada más es referente al pago de pasivos del seguro social y el tema de 

construcción de muros perimetrales del panteón y guarniciones del mismo panteón, ubicado 

en el fraccionamiento Los Indios. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIA POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente 

Municipal: La otra pregunta sería, ¿si se encuentra con el recurso ahorita, del fondo IV si está 

la cantidad de esos Cinco Millones? 

CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Si, si 

se encuentra la cantidad disponible, nada mas igual, le cedo el uso de la voz a la presidenta 

de la comisión de Obras y Servicios Públicos para que nos dé de conocimiento de que es lo 

que queda restando de esa cantidad de Fondo IV. 

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Buenos días compañeros, con su permiso señor presidente, eh respecto a la 

cantidad que existe en las cuentas, si hay esté disponible, también habría disponible para 

pagar la comisión de luz, pero se quedo en acuerdo que se platicaría después de esta reunión 

con el tesorero, para valorar el tema de la, de comisión de luz, entonces urge sacar el tema 

del pago del seguro (inaudible). 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIA POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente 

Municipal: Algún comentario, adelante regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

ayuntamiento: Gracias señor presidente, buenos días Secretario de Gobierno, compañeras y 

compañeros regidores, este, eh  estuvimos trabajando en comisiones unidas respecto a esta 

propuesta  del Fondo IV y como lo he hecho en otros dictámenes que sometemos aquí al 

ayuntamiento, creo importante solicitar la presencia del Director de Obras Públicas, respecto 

de que esta vez los dos millones quinientos mil pesos que están siendo de alguna manera 

presupuestados para el panteón, este eh las anteriores emisiones de recurso o lo que hemos 

aprobado para el panteón, tenia otro, otra forma pues en este sentido, a que me refiero, se 

apasivaba y luego aprobábamos lo que eran este el recurso ya ejecutado, por esta vez creo 

que es distinto, entonces si considero importante que se explique esa parte nada mas para 

que quede claro y asentado y también me gustaría que se complementara la información 

respecto de el desglose de conceptos de lo que incluyen esos, o sea tenemos el nombre de la 

obra pero que incluye, es la parte que yo quisiera que el área de obras publicas que es 
encargada de este proyecto nos pudiera comentar al respecto señor presidente. 
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CIUDADANA CONTADORA LUZ MARGARITA CHAVEZ GARCÍA.- Regidora Republicano  

Ayuntamiento: Si muy buenos días, con su permiso señor presidente, Presidente, señora 

Síndica, Secretario, regidoras y compañeros regidores, como bien lo menciona el compañero 

Salvador Rosales, estuvimos trabajando en comisiones unidas y estuvimos valorando pues 

esta, esta nueva propuesta de, de Fondo IV y bueno nada más, si mal no recuerdo regidor 

Salvador, el tema del panteón si lo habíamos este aprobado hace algunas semanas, si está 

apasivado, este nada más yo coincido con Usted  que nos dé el desglose pues de los conceptos 

en, los que se va ya a ejecutar, porque este monto es ya para ejecutarlo, la, el tema del, de que 

se apasivó si se hizo en alguna otra comisión por ahí lo podemos checar en las actas no, 

coincido señor presidente de que nos, el titular de obras publicas nos pueda dar un desglose, 

para la comisión, para el resto de los compañeros y por supuesto para el resto de la 

ciudadanía, que es quien sigue estas transmisiones y al final son a quien nos debemos no, por 

un lado y por otro lado a la vez también el, el arquitecto Manuel a mí me gustaría que si vayan 

de alguna manera a través de las redes sociales o de algún medios de comunicación, eh vayan 

presentándole a la ciudadanía el avance que tienen esta obra señor presidente, porque si bien 

es cierto pues nos queda un tanto retirada, no todo mundo tienen acceso para que vea en lo 

que se ha avanzado, las ultimas revisiones presenciales que nosotros hemos hecho pues 

hemos visto pues como la obra pues ahí va y es una obra importante pues para, para nuestra 

ciudadanía, entonces que a la vez posteriormente se vayan complementando, yo sé que ya lo 

hizo, incluso hay un video que circula por ahí, pero esa era como de una primera etapa, ya ha 

habido avances, entonces se vaya trabajando en eso y se vaya trabajando también en el otro 

tema que hemos insistido pues ya, en un modelo pues, para, en su, en su dado caso sabemos 

que el panteón este actual, eh pues ya, ya no tiene lugares, ya, ya es un panteón antiguo, ya 

está muy saturado, entonces también pues para que las familias y quien así lo disponga pues 

vaya previendo este, tomar en cuenta el otro panteón, ahora sí que como el comercial, no lo 

queremos verdad, pero pues ahí es algo que se va a necesitar, entonces también que se vaya 

trabajando a la par con el modelo y ya la ciudadanía empieza a preguntar cuanto va a costar 

por ahí los lotes familiares o como se denominen, pues ya también se vaya avanzando en esos 

temas; y en el otro este tema regidora Nancy yo nada más le preguntaría, si pasa lo mismo 

que con lo del panteón, con el tema de las viviendas afectadas, si son las mismas vivienda que 

ya también habíamos y ya ahora se van a ejecutar, gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIA POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente 

Municipal: Adelante regidora Nancy, me quedó una duda ahí contadora, eh no sé ahí me perdí 

poquito en la cuestión de  que, de lo que comentaba el regidor Salvador, era la contestación.  

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento:  Es que si está apasivado presidente, lo aprobamos en una de las sesiones 

anteriores, pero no se pagó por gasto corriente, entonces se apasivó para poderlo sacar por 

fondo IV. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIA POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente 
Municipal: ¿Lo de? 

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento:  Lo de, tanto lo de las viviendas, como lo del panteón. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIA POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente 

Municipal: Hey, no sé si en esa parte si quedaría o todavía pudiéramos ahí, ahí que no 

quedara. 
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CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento:  De hecho está el Arquitecto en la línea, si. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

ayuntamiento: Estoy de acuerdo en la cuestión que se ha estado invirtiendo en esa, en esa 

obra, lo que quisiera que se explicara es porque en las demás propuestas del fondo hemos 

aprobado las estimaciones y en esta no viene estimación, si, entonces cuando hay una 

estimación es porque ya el trabajo está realizado, el mismo constructor residente de obra 

hacen el procedimiento y pasa a tesorería, había una explicación que nos daba el propio 

Director de Obras Públicas que quisiera que él no la, o sea hay la explicación pero que si él 
pudiera hacerla, hacerla del conocimiento de nosotros.  

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 
Ayuntamiento:  (inaudible). 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Director de Obras y Servicios 

Públicos: Ah, mira, bueno los que les comentaba el día de ayer, primero que nada pues buenos 

días, eh acerca de lo del panteón, lo que estamos, lo mismo que les comentaba el día de ayer, 

esas, esas obras, las dos obras, lo que es el, la obra de dos millones y medio que corresponde 

a la conclusión de cerco perimetral y a la construcción del descanso esas obras y la obra de 

guarniciones, ya fueron este hace dos meses se metió la modificación al presupuesto de 

egresos, por lo tanto yo ahorita lo que estoy haciendo es, aprobar las obras por Fondo IV, para 

que se paguen directas de Fondo IV, de lo contrario yo tendría que terminar la obra al 100% 

para apasivarla y poderla pagar completamente, porque se me dificulta estar, este 

apasivando anticipo, apasivar  estimaciones, entonces los tiempos se alargan demasiado y en 

tesorería se complica mucho estar abriendo cuentas cada mes, se tendría que cerrar la cuenta 

solamente en un mes y con respecto a la, a la, a la, al tema de la obra de las viviendas, ya esta 

es la última, la última factura, ya esta apasivada de las obras, ya esta terminada, si gustan este 

en la semana, el miércoles, el viernes pudiéramos darnos una vuelta para que chequen 

ustedes las obras. 

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 
Ayuntamiento:  Gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIA POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente 

Municipal: Adelante regidor. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

ayuntamiento: Gracias presidente, pues esa era la explicación que, que se nos daba en la 

reunión de comisiones y es importante pues que el propio director lo haiga externado, 

porque es quien va a ejecutar y va a desarrollar todos los procesos, complementando un 

poquito lo que comentaba la regidora Luz Margarita respecto al plan comercial, creo que si 

es necesario ir avanzando en ese tema, pero también creo que es muy importante el acceso, 

o sea vamos a poder terminar el panteón pero no tenemos como accesar, pues no nos va a 

servir de nada, si, está el caso con estas pequeñas lluvias que ha habido en estos días, pues el 

medio puente que habían acomodado ahí con unos tubos, se llevo los tubos el arroyo del sauz, 

ahorita ya le volvieron a acomodar, hicieron contrapesa otra aguita, va a volver a, no va a 

poder accesar nadie a esa parte, entonces si es necesario considerar y valorar, si alguna etapa 

que no sea tan necesaria en el panteón poderla detener y construir el acceso, lo tendríamos 

que hacer, por eso es importante que si vamos a iniciar con un plan comercial, pues tengamos 

las condiciones para poder ofrecer a 100% un buen servicio a la ciudadanía, entonces eh, 

propongo y solicito que, pues en cuanto regrese, porque me imagino que no está en el 
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municipio el propio director de obras públicas, se nos presente ya el, el, ahora si que el 

proyecto completo, hemos estado aprobando por partes, inclusive hemos tenido que 

modificar situaciones del panteón, yo creo que eso ha sucedido porque no se tiene el proyecto 

completo integral, entonces yo si solicito que nos sentemos como comisiones de obras 

públicas, igual todo el Ayuntamiento, porque si tendríamos que valorar, lo de la parte del 

acceso, igual si hay la, la voluntad, analizar, priorizar y ver porque sí es importante esa parte 

y ya lo vimos ahorita, con estas pequeñas aguas, que no ha llovido como sabe llover en el 

municipio de Río Grande, se interrumpió la comunicación ahí, es cuanto señor presidente.   

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIA POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente 

Municipal: Eh, vimos el, el, cuando platique con el, con el Gobernador del Estado sobre el tema 

del acceso a la Guardia en un primer momento, Obras Públicas del Estado hizo un proyecto, 

un proyecto de un promedio de Dieciséis Millones de Pesos, un proyecto muy atractivo y pues 

estamos hablando que es una cantidad ahí algo elevada, eh yo proponía y es una parte que 

les quería proponer, pero que la hiciéramos en una, en una mesa de comisiones, de 

comisiones unidas, donde pudiéramos tratar de invertir en el puente, a fin de cuentas si no 

hay puente la Guardia no va a tener accesos para salir, igualmente para el tema del panteón 

o los proyectos que pudiéramos ir generando en el, en el presente y en el futuro, eh todo es 

un protocolo, es un proceso, el primero que nos tocó fue, que tenemos que tener autorización, 

autorización por tema de CONAGUA, saque una cita con el Director Víctor Reyes, Director de 

CONAGUA  en Zacatecas, eh vinieron porque pedí que vinieran a hacer un diagnóstico, ya nos, 

ya ya nos dieron las recomendaciones del proyecto, porque pues no podemos hacer un 

puente si la autorización y la determinación y la recomendación que hace CONAGUA, por ser 

un teme de, pues de una cañada, que es algo, un tema federal, eh el proyecto que traíamos,  el 

proyecto que traía de Obras Publicas del puente, nos recomienda pues CONAGUA, que sea un 

poco mas amplio, mas amplio, porque si estaba mas reducido y CONAGUA dice, pa que no 

haya problemas que sea casi al mismo anchor que tiene la, la cañada, en estos casos que pasa 

por, por estos predios, pero yo creo que ya tendríamos que sentar a valorar, coincido con el 

regidor Salvador, si pudiéramos tener recurso del Fondo IV para hacer el puente o en su caso 

modificar el tema, no se si, las guarniciones y banquetas o el tema de la, del descanso, pero si 

las cuentas nos dan en una reunión pudiera ser que la próxima propuesta del Fondo IV sea, 

para la construcción del puente, porque pues igual si no hubiera puente pues se nos complica 

pues el acceso, pero bueno, yo creo que si lo podemos platicar ya en una reunión de 

comisiones unidas, creo que seria como a la brevedad tocar esos puntos y otro que traemos 

ahí en mente, adelante regidor. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

ayuntamiento: (Inaudible). 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIA POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente 
Municipal: Muy bien, algún otro comentario, adelante regidor Miguel. 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL ANGEL GÁMEZ LEYVA.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: (Inaudible). 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIA POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente 

Municipal: Bueno mi propuesta sería y es una de las que les iba a hacer en un momento, que 

ahorita terminando la reunión de, de cabildo, pudiéramos ponerle una fecha ya de ya, para el 

día de mañana, para podernos sentar a ver esos temas y otros que traemos de tema de, de 

tesorería municipal, pero yo me quedo que ya lo trabajemos en comisiones, no sé si haya 

algún otro comentario, adelante contadora. 
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CIUDADANA CONTADORA LUZ MARGARITA CHAVEZ GARCÍA.- Regidora Republicano  

Ayuntamiento: Sería una pregunta al respecto del mismo tema señor presidente, porque 

bueno, este eh es de todos sabido el costo que tiene ese puente y aunque pudiéramos 

modificar este año estaría complicado, entonces mi pregunta sería, que avances ha tenido 

Usted, porque bueno, es el mismo acceso que utilizaría, que utiliza la Guardia Nacional, que 

avances ha tenido Usted ya fuera con Gobierno Federal o con Gobierno Estatal, porque sí, si 

se nos quedara para una obra Municipal estaría muy pesado este señor presidente, por 

supuesto que coincido con el regidor Rosales, que para que sea una, una obra completa pues 

tienen que tener ese acceso, pues eso es de, de obvias razones, pero también pues, este pues 

es un uso compartido señor presidente y es un beneficio para, para todos, tanto para el tema 

de lo que va a ser el nuevo panteón como para la Guardia Nacional, entonces que avances o 

que posibilidades existen pues de que pudiéramos hacer una obra conjunta.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIA POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente 

Municipal: La, los más interesados que se realice el acceso pues es la misma Guardia Nacional, 

en todas las reuniones de seguridad el primer tema que se maneja es ese acceso a la Guardia 

Nacional, el por qué, pues por el tema de seguridad no, es un tema primordial, eh en un 

primer, en un primer presupuesto, la, Obras Publicas del Gobierno de Río Grande, tenía un 

presupuesto de seis millones de pesos para el acceso, lo que es el puente y lo que viene siendo 

el tema del asfalto, el Gobernador me comenta que le entráramos pesos a peso, pero antes 

del peso a peso el Gobernador me comenta que a él le hubiera gustado, le gustaría que el 

proyecto lo hiciera Obras Publicas de Gobierno del Estado, el problema es de que la obra salió 

en dieciséis millones de pesos, dieciséis millones de pesos, mi propuesta cual sería y esa es la 

propuesta que le quiero hacer al Gobernador, nosotros hacemos el tema del puente y él que 

haga todo el tema del asfalto, por las finanzas que tiene el municipio, me decían que en un 

cálculo, en un cálculo, por el tipo de puente que hizo Obras Públicas de Gobierno del Estado, 

mas o menos lo traían como en un millón seiscientos, el que estaba proyectando el Gobierno 

del Estado a través de Obras Públicas, los de CONAGUA nos dicen que tiene que ser un poquito 

mas ampliado, mas o menos en cálculo hablamos que ese puente nos saldría en un promedio, 

si, hay que volver a checar bien los costos, pero un calculo de dos millones de pesos, si, 

entonces yo una propuesta que le quería hacer al Gobernador, decirle sabes que, si nos 

fuéramos mita y mita, nosotros no tenemos ocho millones, o sea no los tenemos, entonces 

una propuesta que yo le quería hacer al Gobernador es, nosotros hacemos el puente, si, 

ampliarlo con las recomendaciones de CONAGUA, porque si dijo CONAGUA está muy, lo que 

habías dicho tú mi regidor Salvador, de que no nos confiáramos porque si baja buena 

cantidad de agua en ese, en ese arroyo, cañada, no sé cómo, cómo poderlo llamar y si nos 

comentó para inaudible) y si nos comentó para que no haya arriesgue, si, que se hiciera mas 

amplio y hablando de esa parte, sin, sin que ya corrijamos y que ya nos digan los de Obras 

Publicas del Gobierno de Río Grande, pero yo hacia un pronostico de dos millones de pesos, 

por lo que se le aumentó pues,  entonces si es un tema de dos millones de pesos, pues pudiera 

ser algo, puede ser accesible pero yo me quisiera ir un poquito mas para no arriesgarnos, 

imagínense que nos vamos muy abajo en el tamaño del puente y que lleguen las lluvias y que 

lo lleguen a superar, vamos a tener las problemáticas como en muchos otros puentes de Río 

Grande que hay esa problemática, es decir, yo calculo no se ustedes como vean la (inaudible) 

pero si pudieran ser dos, dos arribita, yo creo que pudiéramos ahí librarla con recursos del 

fondo IV, pero esa es la plática que quiero tener con comisiones unidas, para determinar  para 
determinar si le entramos de esa manera.  
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PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIA POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente 

Municipal: No sé si haya algún otro comentario, bueno si no hay mas comentarios 
procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIA POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente 

Municipal: Quien esté a favor de la aprobación del dictamen de las Comisiones Unidas de 

Hacienda y Vigilancia y Obras y Servicios Públicos, respecto de la aprobación de la sexta 

propuesta del Fondo IV 2022, favor de levantar de manera económica su mano derecha, 

señor secretario le pido por favor que cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIA POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente 

Municipal: Señor presiente le informo que son 16 votos a favor, por lo que se aprueba por 
UNANIMIDAD el punto en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIA POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente 

Municipal: Muchas gracias secretario, nos ponemos de pie por favor, no habiendo más 

asuntos que tratar, se declara clausurada esta sesión Extraordinaria de Cabildo número 12, 

siendo las diez horas con treinta y seis minutos del día dieciocho  del mes de julio del dos mil 

veintidós, muchísimas gracias. 

 

 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

__________________________________________________________________ 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA 

 

 

 

SÍNDICO MUNICIPAL 

 

_____________________________________________________________ 

LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA 

 

 

 

EL SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL 

 

 

___________________________________________________ 

PROFESOR RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ 
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REGIDORES 

 

NOMBRE FIRMA 

CIUDADANO JACOBO ESPINO RANGEL 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN 

NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN 

DE EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA 

 

CIUDADANA EVELYN ARRIAGA GARCÍA 

 

 

CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO 

CEBALLOS 

 

CIUDADANA HILDA MORENO 

 

 

CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE 

ALONSO AGUILAR 

 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR 

ROSALES MARES 

 

CIUDADANA DULCE CRISTAL RAMÍREZ 

BONILLA 

 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH 

SAMANIEGO HERNÁNDEZ  

 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO 

ARROYO 

 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ 

MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 

 

CIUDADANA LICENCIADA EN DERECHO 

YANETT GUTIÉRREZ LUNA 

 

 

 


